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Chur, 2. April 2025
Medienmitteilung


Bündnermeisterschaften und Miss-Wahlen 
an der agrischa 2025 in Chur
 
Am Wochenende vom 12. und 13. April wird die Churer Altstadt zur lebendigen Bühne der Bündner Landwirtschaft: Eine einmalige Atmosphäre in der malerischen Altstadt von Chur bildet in diesem Jahr einen wohl einzigartigen Rahmen um die grösste Bündner Landwirtschaftsausstellung. Zurück zu den Wurzeln geht die Milchviehausstellung: Die «Markthalle», einst Schauplatz für Viehmärkte und den Kantonalen Zuchtstiermarkt, wurde erst später zur bekannten «Stadthalle» für Feste und Ausstellungen. 

Einblicke in eine moderne und zukunftsorientierte Bündner Landwirtschaft
Obwohl sich die agrischa immer wieder neu erfindet, ist das Ziel in all den Jahren das gleiche geblieben: An der agrischa sollen die Bevölkerung und somit die Konsumentinnen und Konsumenten die Möglichkeit haben, die moderne, natürliche und zukunftsorientierte Bündner Landwirtschaft in ihrer ganzen Vielfalt zu erleben. Die Werte der Landwirtschaft werden einem breiten Publikum nähergebracht werden und sollen so das Verständnis für die Herausforderungen und die Chancen dieser Branche fördern.

Ein Erlebnis für die ganze Familie
Ob Jung oder Alt, ob Bäuerin oder Stadtbewohner - die agrischa ist ein Ort des Austauschs und des Erlebens. Neben beeindruckenden Tierpräsentationen, Marktständen mit regionalen Spezialitäten und Vorführungen traditioneller Handwerkskunst gibt es mit dem Attraktionenpass zahlreiche interaktive Erlebnismöglichkeiten. Die beliebte Familienolympiade und der Lieblingstierwettbewerb, bei dem der Nachwuchs sein liebstes Tier auf kreative Weise vorstellen wird, sind feste Programmpunkte.

Von der Miss agrischa zur Bündner Kantonsmeisterschaft der Ziegenböcke
Die Wahl der «Miss agrischa» – der schönsten Kuh der Ausstellung – bildet den Höhepunkt der Milchviehausstellung, die am Samstag in der Stadthalle zahlreiches Fachpublikum und Interessierte anlocken wird. Erstmals wird auch die Bündner Kantonsmeisterschaft der Ziegenböcke ausgetragen. Bei diesem einzigartigen Wettbewerb treten 19 imposante Böcke aus Graubünden sowie aus den Gastkantonen St. Gallen, Schwyz und dem Fürstentum Liechtenstein gegeneinander an. 

Chrut, Rüabli und edle Tropfen
In der Region Bündner Rheintal, Fünf Dörfer und Bündner Herrschaft spielen, ergänzend zu den klassischen Tierhaltungsbetrieben, die Bereiche des Acker- und Gemüsebaus sowie der Weinbau eine grosse Rolle. Rund 200 Hektar Gemüse, 830 Hektar Getreide und 90 Hektar Kartoffeln werden auf den fruchtbaren Böden des Bündner Rheintals angebaut. Bündner Winzerinnen und Winzer sind bekannt für ihre Leidenschaft und Exzellenz in der Weinproduktion, wodurch ihre exklusiven Weine weit über die Kantonsgrenzen hinaus in Weinkellern von Kennern zu finden sind.

Nachhaltigkeit im Fokus
Die agrischa steht für Regionalität und Nachhaltigkeit. Der Markt setzt konsequent auf lokale Anbieter, Produzenten und Veredler. In den Festwirtschaften werden regionale Spezialitäten auf Mehrweggeschirr serviert und für die gesamte Veranstaltung wird 100 % Ökostrom aus Graubünden genutzt. Dank dem ÖV-Angebot «Einfach für retour» von PostAuto, der Rhätischen Bahn und Chur Bus können Besucherinnen und Besucher zudem vergünstigt anreisen – gut für die Umwelt und das Portemonnaie.

Hinter den Kulissen: Herzblut und Engagement
Hunderte von freiwilligen Helferinnen und Helfern, engagierte Bauern und Landwirtinnen sowie ein erfahrenes Organisationskomitee arbeiten mit Kopf, Herz und Verstand daran, die agrischa 2025 zu einem unvergesslichen Erlebnis zu machen. Dank der Unterstützung langjähriger Hauptsponsoren, regionaler Gönner und Partner kann dieser bedeutende Anlass in dieser Form durchgeführt werden.


Weitere Auskünfte erteilen Ihnen gerne:
Hanueli Salis, OK-Präsident agrischa Chur 2025
E-Mail: hanuelisalis@plankis.ch	
Telefon: +41 79 655 47 17

Andrea Thür-Suter, Vizepräsidentin agrischa Chur 2025
E-Mail: andrea.thuer-suter@bluewin.ch 
Telefon: +41 79 477 66 90

Sandro Michael, Geschäftsführer Bündner Bauernverband
E-Mail: s.michael@bbv-gr.ch
Telefon: +41 78 927 36 17

Mehr Informationen zum Anlass: https://www.agrischa-erlebnis.ch
Hochauflösendes Bildmaterial: https://www.agrischa-erlebnis.ch/medien

Trägerschaft des Anlasses Bauernvereine Herrschaft Fünf Dörfer, Imboden und Plessur, 
Bündner Bauernverband

Hauptsponsoren Graubündner Kantonalbank, ÖKK, Repower, Landi Graubünden AG 
Co-Sponsoren Bürgergemeinde Chur, Mehli Landmaschinen, Metzgerei Mark, Calanda, Stadt Chur
Partner graubündenVIEH, Amt für Landwirtschaft und Geoinformation 
Medienpartner Somedia mit dem Bündner Tagblatt, RTR Radiotelevisiun Svizra 
Rumantscha, Bündner Bauer
Transportpartner Rhätische Bahn AG, PostAuto AG, Chur Bus Service AG 
Vermarktungspartner alpinavera

Zeiten agrischa 2025
Samstag, 12. April, 9.00 - 18.00h: Ausstellungen und Attraktionen
Milchviehausstellung mit Wahl der Miss agrischa in der Stadthalle 10.00 – 15.30 Uhr
ab 18.30 Uhr: Abendprogramm im Festzelt auf dem Kornplatz
Sonntag, 13. April, 9.00 - 16.00h: Ausstellung und Attraktionen
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